

建标准大棚出租种菜，盖标准厂房出租办厂，升级短租民宿满足城里人“山居”愿望……近年来，江西宜春一些地方善于把共享经济元素嵌入乡村振兴，为乡村经济增添了不少活力。

“共享”大棚。王仁华是高安市上湖乡赤星村村民，种了30多年辣椒。2020年以前，他都是在自家菜地上搭小拱棚种植，每亩地年纯收入7000元左右。2020年9月，市里在上湖乡启动了富硒辣椒产业园建设，盖了2000多亩标准蔬菜大棚，出租给当地农民、合作社和外地企业种辣椒。

不但大棚是标准化的，当地还建有配套的分选中心、冷链物流配送中心、数字平台等，品种、育苗、农资、农残检测、包装销售、品牌等也由合作社统一经营管理，推动辣椒产业由分散化走向规模化。

看着宽敞明亮，设施完备的标准大棚，王仁华一口气租赁了11个，“标准大棚平整宽敞，高度足够，浇水施肥有滴灌系统，我可以直起腰摘辣椒了！”王仁华租用的11个大棚共占8.8亩地，预计今年亩均纯收入可达16000元，年纯收入可突破14万元。

2023年，仅当地农户承包的辣椒种植面积就达1120亩。通过这种方式，上湖乡辣椒的产量和品质得到大幅提升，每亩单产提高22.5%，每斤单价提升30%，带动9600多户农民种富硒辣椒。

“共享”厂房。在高安市灰埠镇，镇干部利用废弃了七八年的3个陶瓷厂，在原址上盖起了标准厂房，返乡人员、外来人员交租金就能办厂，打造了当地经济和就业的新引擎。

2019年，镇里争取上级支持，投资5800万元盖了5栋标准厂房，占地43亩。政府帮忙招工，物业负责保洁，员工吃饭有统一食堂，企业只需交租金就行了，吸引了不少返乡人员的兴趣，很快吸引了10多家企业入驻，厂房供不应求。

高安市新起点包装有限公司的一位负责人告诉记者，在乡村办企业，自建厂房选址难、批地难；租用民房办厂不但环境差，用水、用电、消防也存在安全隐患，生产旺季更怕招不到工人。他以前在浙江宁波办厂，2021年回乡过年，了解到产业园统一管理，招工方便，很快申请了入驻办厂，现在企业生产红火。

标准厂房建成运营后，实现了镇财政增收和农村富余劳动力家门口就业“双赢”。女工们白天上班，晚上回家不误照顾老人孩子，就业积极性很高。2022年，镇里收到园区企业税收、租金达500多万元。

“共享”民宿。今年盛夏，靖安县中源乡又成了网红打卡的“避暑胜地”，涌入了近3万名游客，其中不少还是拖家带口从苏浙沪等地赶来，乡村旅游成了当地富民产业。

近年来，当地政府和农户持续不断地打造，升级乡村短租民宿产业，通过整合乡村建设资金，引导社会资本投入，盘活闲置农房，建立民宿协会等方式，全力打造省级乡村民宿集聚区。

驱车行驶在中源乡的山里，记者看到沿途有风景优美的花海和观瀑栈道。风格各异的民宿群中夹杂着几栋西式风格的民宿，这是靖安县旅游开发有限公司改造后的“北岭民宿群”。

靖安县旅游开发有限公司副总经理袁嘉说：“通过租赁方式，我们把村民闲置的房间进行统一装修设计，一层留给村民居住，其他楼层设置为‘共享’民宿，供游客租用。很多老人来山里避暑，一住就是两三个月呢！”

(据新华社南昌9月11日电)

贷款平稳增长 “组合拳”持续发力

——8月贷款增势怎么看？

新华社“新华视点”记者 吴雨

结构优化 增强经济内生动力

中国人民银行11日公布的数据显示，8月份我国人民币贷款增加1.36万亿元，新增贷款较7月份大幅增加。专家表示，8月份货币信贷和社会融资规模合理增长，信贷资源流向更有需求、更有活力的实体经济领域。近期宏观政策“组合拳”协同发力，后续政策效果将不断显现。

增量“稳住” 信贷供给仍较为充分

中国人民银行当日发布的金融统计数据显示，8月新增贷款较上月大幅增加超过万亿元，较上年同期多增868亿元。业内人士介绍，8月新增贷款同比多增幅度看似不多，却是在去年达到历史同期峰值的基数上实现的。

“8月新增贷款环比大幅增加，释放出经济回暖信号，也显示出市场预期和情绪出现好转。”中国民生银行首席经济学家温彬表示，当前宏观经济持续好转，货币信贷供给仍较为充分，信贷投放内生动力仍然强劲。

数据显示，前8个月人民币贷款增加17.44万亿元，同比多增1.76万亿元；8月末广义货币(M2)同比增长10.6%，保持较高水平。

中国人民银行相关部门负责人曾多次表示，观察货币信贷数据，宜将考察周期拉长一些，不能只看某个时段的数据。

记者从多家银行了解到，单月贷款数据受基数、季节性规律等扰动较大，7月、8月的贷款情况要合并看待。“7月单月信贷数据一度偏弱，但单月短暂波动不足以说明问题。前8个月我行贷款总体保持较快增长，投向重点领域和薄弱环节的信贷占比不断提升。”一家国有大行人士说。

专家表示，金融对实体经济支持总量是够的，结构性政策工具要进一步针对结构性问题，权衡金融机构对特定领域金融服务的意愿和能力，解决好不敢贷、不愿贷、不能贷问题。

8月，企(事)业单位贷款增加9488亿元；8月末，我国社会融资规模存量同比增长9%，对实体经济发放的人民币贷款余额同比增长10.9%。

“8月信贷对实体经济的支持力度持续增强，而且更加精准，引导资源流向更有需求、更有活力的实体经济领域。”招联首席研究员董希淼表示，这背后离不开政策面的支持，今年以来金融管理部门加大逆周期调节力度，稳健的货币政策精准有力。

上半年，中国人民银行降准0.25个百分点，释放长期流动性超5000亿元；6月至8月两次“降息”，1年期LPR已下降20个基点。另外，业内人士预计前8个月企业贷款加权平均利率为3.93%，同比下降0.33个百分点，继续处于历史低位。

与此同时，金融举措“精准滴灌”特点突出：金融管理部门推出创新创业金融债、科创票据等债务融资工具支持科技企业和制造业龙头企业；碳减排支持工具扩围至部分外资银行，地方人银行；推动普惠小微贷款支持工具、支农支小再贷款等落地生效……

一系列金融举措适应重点领域发展需要，推动增强经济内生动力。数据显示，1月至7月我国新增民企贷款5.9万亿元，同比多增1.8万亿元；普惠小微贷款、科技型中小企业贷款同比增速分别连续4年高于20%、连续3年高于25%；绿色贷款中投向具有碳排放效益项目的贷款占三分之二。

8月20日，金融管理部门召开电视会议，督促主要金融机构要主动担当作为，加大贷款投放力度，要注意挖掘新的信贷增长点，大力支持小微企业、绿色发展、科技创新、制造业等重点领域。

持续发力 政策“组合拳”效果可期

当前，部分宏观经济指标已出现边际改善的

积极变化。市场预期金融政策“组合拳”持续发力，支持实体经济的节奏更稳、结构更优、价格更可持续。

9月7日四大行分别发布公告，将主动对存量首套房贷利率进行批量调整。“存量房贷利率调整有利于减缓提前还款、稳住银行贷款。”银行内部人士告诉记者，8月银行业总体提前还款约3800亿元，较峰值回落近半，预计9月后还将继续改善。

8月以来，金融领域多措并举：政策利率继续下行，房地产政策适时调整优化，民营小微企业的金融帮扶力度不断加大……一系列金融政策“组合拳”协同发力，显示出支持经济持续回暖向好的决心。

8月底，在金融管理部门联合全国工商联召开的金融支持民营企业发展工作推进会上，部分金融机构与部分民营企业代表，上海证券交易所、深圳证券交易所、银行间市场交易商协会与部分民营房企代表现场签署战略合作协议。

“我们在发行注册等方面提供‘绿色通道’，将助力民营企业债券融资渠道进一步畅通。”中国银行间市场交易商协会副秘书长曹媛媛表示，今年以来，银行间债券市场服务民营企业融资近3700亿元，通过“第二支箭”为民营企业发债融资提供增信支持。

“做好民营企业金融服务，有助于进一步激发民营企业韧性与活力，为构建新发展格局、实现高质量发展提供支撑有力支撑。”中国人民银行行长潘功胜明确表示，下一步，金融管理部门将采取有力措施，为民营企业发展创造积极条件，畅通民营企业股、债、贷三种融资渠道。

专家表示，金融政策“组合拳”释放出积极信号，随着金融举措在“转方式、调结构、增动能”领域持续发力，积极效果会进一步体现，提振市场信心。

(新华社北京9月11日电)

铜川市人民政府关于组织防空警报试鸣的公告

为依法落实人民防空警报试鸣制度，使广大市民进一步了解和熟悉防空警报信号种类，不断增强国防观念和防空意识，根据《中华人民共和国人民防空法》有关要求，市政府定于9月18日组织防空警报试鸣，现将有关事项公告如下：

一、试鸣时间：9月18日上午10时00分—10

时30分。

二、试鸣范围：耀州区(新区)、王益区、印台区城市规划区，宜君县县城规划区。

三、防空警报试鸣信号

预先警报：鸣36秒，停24秒，反复3遍为一个周期，时间3分钟；

空袭警报：鸣6秒，停6秒，反复15遍为一个

周期，时间3分钟；

解除警报：一长音，连续3分钟。

警报试鸣期间，希望广大市民闻声勿惊，保持正常的工作、生活秩序，并注意对三种防空警报音响格式的识别。

铜川市人民政府
2023年9月12日



9月11日，在河北省滦州市王店子镇海洋养老中心，医务人员和老人们一起练习插花艺术。

近年来，河北省滦州市积极推进医养、康养结合养老模式，集养老护理、医疗康复、休闲娱乐于一体，建起多层次养老服务体系，推动养老服务事业发展，提升老年人的幸福感。

新华社记者 杨世亮摄

绿色电力守护“长江绿洲”

新华社记者 沈汝发

鸟儿在蓝天翱翔，动物栖息在树林深处，江豚在长江里嬉戏……我国首个长江洲滩型国家湿地公园——长江新洲国家湿地公园自2000年实施生态移民后，现已成为长江里的一片“绿洲”。

“长江绿洲”离不开绿色电力的守护。记者在新洲采访看到，原来横七竖八的“蜘蛛网”电线消失了，为了保护鸟类特意架起绝缘线，在电线杆上搭起鸟窝……“新洲需要电力和相关部门、群众共同守护。”国网南京市江宁区供电公司供服中心主任张昊亮说。

影响生态景观的电线成了生态景观的一部分。“原来岛上居民和企业用的电线比较乱。”张昊亮说，经过设计规划，电力部门在改造中加装高压专变3台，综合变7台，敷设高压供电线路12.5公里，架设低压架空线路5.5公里。

记者在岛上看到，现在电线线路有序，配电房外观焕然一新，与周边风景相得益彰。这些电力供应满足

了新洲生态监测点、生物多样性展示馆等设施的用电需求，可以实时监测鸟类、鱼类活动，保障岛屿的生态修复工作。

新洲在开启休养生息模式后，生态恢复迅速。鸟的种类从2016年的103种增加到2023年的221种。为保护鸟类，电力部门全部使用绝缘线搭建线路，并在电线杆上搭起鸟窝。

为保持新洲的原生态，记者采访看到，岛上的路灯使用的是光伏路灯，白天储能，晚上发电，低碳环保；过江线路采用电缆敷设，尽可能减少对环境的影响。

国网南京供电公司10多名电力工作者还加入“长江守望者联盟”，与当地志愿者一起，共同开展新洲沿岸巡江、河道管护、普法宣传等志愿服务活动。

“看到有人非法捕捞，我们就去制止，沿岸有垃圾就去捡拾，所做的一切都是为了守护新洲、守护长江。”国网南京供电公司工作人员胡勇说。

(新华社南京9月11日电)

平和的你 才最美丽

保持平和心态 积极乐观自律

中央文明办 宣

漫画作者：林帝尧

挂失声明

- 陕西鸿达恒泰商贸有限公司公章(编码:6102010039803)不慎丢失,声明作废。
- 宜君县太安镇中小学在宜君县农村信用合作联社的银行开户许可证(核准号:J7922000207701)不慎丢失,声明作废。